
令和３年１月定例教育委員会 会議録

1 開催期日 令和３年１月２９日（金）

開会 午後 １時３１分

閉会 午後 ３時０８分

２ 開催場所 町さわやか交流館プルート ２階 多目的ホール

３ 出席者名 教育長 布 施 東 雄

委 員(教育長職務代理者) 大 家 志 夫

委 員 宮 下 静 子

委 員 不二井 悟 史

委 員 北 川 えい子

局 長 樋 爪 友 一

局参事 馬 渡 竹 志

次 長 朝 倉 恵 子

４ 議 件

議案第１号 障害等のため教育上特別の支援を要する者について(答申)
議案第２号 令和２年度 町就学援助費等の補助対象児童・生徒の認定について(追加)
報告第１号 穴水町通学路交通安全プログラムの実施について

報告第２号 町立学校児童生徒の学校の管理下における災害共済給付に係る事務処理要綱の

制定について

報告第３号 令和２年度 穴水町立小・中学校の卒業式について

協議第１号 就学学区の指定変更について

協議第２号 就学学区の指定変更について

協議第３号 令和３年度 穴水町立小・中学校の入学式について

５ 議事の経過について

事務局の進行により、教育長から、コロナウイルス対応策についての報告があり、前会議録の承認を得

た後、会議録署名員に大家委員及び宮下委員を指名し、承認されました。

審議に入り、議案第１号及び第２号並びに報告第１号から第３号並びに協議第１号から第３号につい

て説明があり、質疑応答が行われ、了承及び承認並びに決定されました。

次に、２月の定例教育委員会の開催期日を２月２５日（木）午前９時３０分と決め、閉会しました。



＊ 主な質疑・応答等について

１月 定例教育委員会議事録

－ 教育長報告 －

せっかく雪が解けてなくなったら、今日から、また、大雪だそうです。

１月６日に、町長と共に県庁へ新年のご挨拶に行ってまいりました。午前中は、知事と、副知事と、

それぞれ３０分ほど懇談して、例年ですと、午後から各課、部長等幹部職員のところを回るのですが、

（途中省略）

１月８日に、小中学校の始業式があり、３学期が始まりました。 （途中省略）

１月１０日には、町成人式を挙行いたしました。 （途中省略） コロナウイルス感染症の対応を徹

底して行いました。

１月１３日に、穴水中学校を休校にし消毒作業を行いました。いろいろな関係者に応援をいただき、

当日の夕方から消毒を行うことができ、休校は一日で済ますことができました。今後も十分ケアをし

て、注意を払いながらやっていかなければならないと思っています。 以上です。

宮 下 委 員 成人式は、「やって良かった」という声が多かったですか。

事 務 局 長 特にそのような声は聞いていませんが、開催前、実施の方向の時には、「この状況下でやって

もいいのか。」等、いろいろな声もあったのですが、終了してからは、そのような声は聞いて

いません。

大 家 委 員 会食会は、ちゃんと守られていましたか。

事 務 局 長 守っていたようです。

教 育 長 式を中止した市区町もあったのですが、ほとんどの市町が行っていたので、ぎりぎり可能な

状態でした。子ども達にとっては、一生忘れない成人式だったでしょう。

大 家 委 員 ケーブルテレビを観ると、あれだけ開けてあったら大丈夫だなと思いました。



－ 議事 －

事 務 局 長 議案第１号「障害のため教育上特別の支援を要する者について（答申）」説明

議案第２号「令和２年度 町就学援助費等の補助対象児童・生徒の認定について（追加）」説明

大 家 委 員 通級指導教室の資料も出ていますが、穴水小学校ですね。

朝 倉 次 長 穴水小学校と穴水中学校です。

大 家 委 員 通室する人数は増えていますか。

朝 倉 次 長 通級の場合は、保護者の承諾が必要なのと、障害名が無いと認められないのです。増えている

というと、増えているのですが、現に通室しているご家庭に関しては続いて通室されます。新

しく１年生や通室が必要なご家庭に関しても、お声掛けしますと、ほぼ通室されます。

（途中省略）

（途中省略）

大 家 委 員 通級の教科は。

朝 倉 次 長 小学校は、主に算数で２学年は国語もです。中学校は、数学です。

大 家 委 員 特別支援教育の支援員も、１１人も配置していただき、私の現役時代は１人もおられなかった

ので、ありがたいですね。

朝 倉 次 長 （詳細説明）

大 家 委 員 児童生徒個人に、固定されていますか。

朝 倉 次 長 固定されているのですが、様子を見ながら、学校長とも常に情報交換しながら学期の変わり目

等に入れ替えたりはあります。

（途中省略）

教 育 長 従来は、産まれて「いきいき健康課」、保育所に入ると「ふれあい福祉課」、学校に入ると「教

育委員会」が、それぞれに対応をしていたのが、ここ何年か前から、「いきいき健康課」「ふれ

あい福祉課」「教育委員会」の３課で、子ども達の対応者が集まって対応するようになってき

たのです。そうすると、小学校へ行っても、「保育園の時はこうでしたよ。」ということができ

るようになってきて、個々に応じた指導や支援が継続してできるようになってきたのです。で

すから、きめ細かくやればやるほど増えてくるのです。そうすると、それに応じた支援員をつ



けて欲しいという要求が保護者の方からも出てきます。ただ、我が子だけにつくわけではあり

ませんということを説明しながら行っているわけです。議案第２号の就学援助費もですが、大

変手厚い支援を行っていると思います。

（途中省略）

教 育 長 では、議案第１号と第２号ですが、よろしいでしょうか。

お認めいただければと思います。

続いて、報告第１号から第３号を、一括してお願いいたします。

事 務 局 長 報告第１号「穴水町通学路交通安全プログラムの実施について」説明

報告第２号「町立学校児童生徒の学校の管理下における災害共済給付に係る事務処理陽刻の

制定について」説明

報告第３号「令和２年度 穴水町立小中学校の卒業式について」説明

大 家 委 員 日本スポーツ振興センターの給付の数は多いですか。

朝 倉 次 長 体育の授業中や部活動中等、数件あります。

教 育 長 それなりの数があがってきます。

大 家 委 員 登下校中は、ないですか。

教 育 長 ほとんどないです。

大 家 委 員 卒業式ですが、例年の呼びかけが長いですね。

教 育 長 昨年は４５分ほどでした。証書授与も簡略するところはして全員渡して行いました。やはり呼

びかけのところが一番長いですが、短くするのも、ここまでで精一杯かと思います。大きな学

校でもないので、何とかやれるかとは思っています。

大 家 委 員 保護者控え室等は少し配慮が要りますね。二人づつ来れば、６０人で１２０人ですからね。

不二井委員 検温等の対応はどうなりますか。

事 務 局 長 基本は、児童生徒は、毎日、自宅で朝、検温しております。各小中学校には立ち止まらなくて

も対応できる検温器を設置しておりますので、対応はできているかと思います。

教 育 長 県立学校の案に沿って作成しておりますので、後、多少学校によっては変更する部分も出てく

るかとは思いますが、これに沿って行いたいと思います。



では、続いて協議第１号から第３号をお願いいたします。

事 務 局 長 協議第１号「就学学区の指定変更について」説明

協議第２号「就学学区の指定変更について」説明

協議第３号「令和３年度 穴水町立小・中学校の入学式について」説明

大 家 委 員 第３号ですが、町の町立学校管理規則に決まっていますので、変えることはできませんね。

今までも４月５日、月曜日ということは何度もありましたので、支障はないかと考えます。

教 育 長 協議第１号の児童の通学方法は。

朝 倉 次 長 （詳細説明）

大 家 委 員 協議第２号の児童ですが、 （途中省略）

朝 倉 次 長 （詳細説明）

教 育 長 では他に報告等はありますか。

それでは、その他です。

１番目に「いじめ・不登校について」です。

朝 倉 次 長 （詳細説明）

教 育 長 何かご意見、ご質問等ございませんか。

（途中省略）

教 育 長 よろしいでしょうか。

全 員 はい。

教 育 長 では、次に２月の行事予定です。

馬渡局参事 （２月行事予定について説明）

朝 倉 次 長 「立志のつどい」の実施要項をお配りしてあります。会場は、中学校の武道場です。

教 育 長 講師は、輪島市出身の、小口 貴子さんです。

事 務 局 長 平昌冬季オリンピックに出場しました。競技名は「スケルトン」です。



教 育 長 その他ございませんか。

では、２月の定例教育委員会の日程を決めましょう。

（日程調整）

教 育 長 では次回定例教育委員会は、２月２５日（木）午前９時３０分から行います。

他にありませんか。

全 員 はい

教 育 長 以上、これで定例教育委員会を終わりたいと思います。外が荒れてきましたので、お気をつけ

てお帰りください。

以 上

穴水町教育委員会会議規則（昭和 31年教育委員会規則第 2号）第 15条第 2項の規定により、署名する。

会議録署名員

教 育 委 員

教 育 委 員


